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7. Альтернативні варіанти досліду, їх порівняльна характеристика. 

8. Теоретичні наслідки, що випливають з результатів досліду. 

9. Евристичне значення результатів досліду.  

Підсумовуючи викладене, зазначимо, що результати проведеного нами дослідження засвідчили: запропонована вище 

технологія організації і проведення навчального фізичного експерименту щодо вивчення фундаментальних фізичних дослідів 

дозволяє значно активізувати пізнавальну діяльність учнів, підвищити інтерес до пошукової діяльності, сприяє кращому 

засвоєнню предметних знань, а також розвитку цікавості до сучасних наукових досліджень в галузі фізики та астрофізики, бачення 

у цих дослідженнях найбільш важливого, прогресивного, значущого для науки і техніки, для еволюційного розвитку людства. 
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Актуальність дослідження. Головна зміна в суспільстві, що впливає на ситуацію в сфері освіти, - прискорення 

темпів розвитку суспільства. В результаті школа повинна готувати своїх випускників до життя, про яке сама школа мало що 

знає. 

Мета дослідження полягає у розробці методики реалізації компетентнісного підходу в навчанні розв’язуванню 

математичних задач учнів основної школи. 

Дослідники теорії інформаційного вибуху стверджують,що обсяг інформації в світі зростає щорічно на 30%, а 

питання зберігання і обробки таких обсягів залишаються відкритими. Разом з інформацією зростає і обсяг актуальних знань, 

які необхідно засвоювати для успішної діяльності в будь-якій області.  

Освіта повинна відповідати цьому рівню розвитку технологічної сфери, а репродуктивна передача знань від вчителя 

учням в традиційному сенсі втрачає свою актуальність – знань стає занадто багато. В ситуації, що складається стає 

очевидно, що система навчання, заснована на репродукуванні знань і умінь не може впоратися із завданням підготовки 

висококваліфікованих працівників для поточного рівня розвитку економіки, промисловості і науки. Трансформація 

парадигми навчання і перехід до компетентнісного підходу, розглядаються в сучасному світі як спосіб формування в учнів 

досвіду самостійного рішення пізнавальних, комунікативних, організаційних, моральних і інших проблем. При цьому 

компетентнісна парадигма не заперечує «знаннєву», а формується на її основі, і з позицій компетентнісного підходу 

розглядає розвиток здатності і готовності учня застосовувати отримані знання в майбутньому. 

Наказом МОН № 235 від 19.02.2021 року з метою забезпечення впровадження Державного стандарту базової 

середньої освіти було затверджено типову освітню програму для 5-9 класів закладів загальної середньої освіти. В основу 

оновленого змісту загальної освіти покладено формування і розвиток ключових компетентностей учнів. 

Основна ідея нової школи полягає в тому, щоб перейти від школи знань до школи компетентностей. Тому у вивченні 

математики сьогодні переважають підходи, що формують в учнів математичну компетентність, цілісні уявлення про 

сутність математичного знання, ознайомлення учнів з ідеями і методами математики, її роль у пізнанні й перетворенні 

дійсності. 

Компетентнісний підхід – ідея загального і особистісного розвитку, сформульовані в контексті психолого-

педагогічних концепцій розвиваючої та особистісно-орієнтованої освіти. 

Всередині компетентнісного підходу виділяються два базових поняття: компетентність — це здатність 

використовувати знання і вміння; компетенція - це коло питань, явищ, в яких дана особа володіє авторитетністю, пізнанням, 

досвідом. 

Компетентнісний підхід визначає результативно-цільову спрямованість освіти, що є його безперечною перевагою 

над іншими традиційними та інноваційними підходами. Кінцевим результатом навчання є сформованість компетентностей 

людини, перенесення акцентів з рівня знань суб’єктів навчання на їх уміння використовувати інформацію для вирішення 

практичних проблем. 

Основою розвитку математичної компетентності є професійно спрямована продуктивна навчально-пізнавальна 

діяльність учнів, яка включає залучення учнів до процесу самостійного пошуку і «відкриття» нових знань; опанування 

нових способів діяльності; методи використання різноманітних форм роботи. Навчально-пізнавальна діяльність може бути 

творчою, самостійною, а також навчальною, коли вчитель керує перебігом діяльності. Компетентність може виявитися в 

будь-якій з цих діяльностей, але найбільший її прояв припадає саме на творчу діяльність. 

https://lib.iitta.gov.ua/704346/1/echkalo.pdf
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Значну роль у розвитку творчості відіграє висока пошукова активність людини, яка спрямована на зміну 

неприйнятної ситуації, свого ставлення до неї, на збереження сприятливої ситуації всупереч дії загрозливих їй факторів і 

обставин. 

Під час побудови навчального процесу перед учнями ставиться проблема, у процесі розв’язування якої 

передбачається, що школярі самостійно здійснюють цільовий пошук потрібних відомостей і формують орієнтовну основу 

дій щодо розв’язування таких завдань. У задачах такого типу прямим продуктом є свідоме засвоєння знань й умінь 

формувати стратегію розв’язування компетентнісних задач, планувати процес розв’язування, контролювати його 

правильність й ефективність, виявляти і виправляти помилки. 

Найважливішим видом навчальної діяльності, у процесі якої засвоюється школярами математична теорія, 

розвиваються їх творчі здібності, самостійність мислення є розв'язування задач. Тому ключові компетенції на уроках 

математики формуються через формулювання і вирішення різних завдань. Для формування інформаційної компетенції 

використовуються завдання, які містять інформацію, представлену в різній формі. Для формування комунікативної 

компетенції використовується групова форма організації пізнавальної діяльності учнів на уроках.  

Зрозуміло, що з простої суми знань і умінь «скласти» компетентного учня не вдасться.  Стати компетентним він 

може тільки сам, знайшовши і спробувавши різні моделі поведінки в даній предметній області, вибравши з них ті, які в 

найкращій мірі відповідають його стилю, домаганням, естетичному смаку і моральним орієнтаціям.  Дуже важливо, щоб він 

вмів поставити мету по відношенню до об'єкта, висловити свої відчуття, почуття, свою точку зору, тобто розкрити певний 

набір особистісних якостей.  Сам же процес формування предметної компетенції передбачає, що учень хоче і готовий 

вчитися, а педагог знає, як йому в цьому допомогти.   

Компетентнісно орієнтовані завдання повинні містити питання різних типів: 1) з вибором відповіді; 2) з короткою 

відповіддю; 3) з розгорнутою відповіддю. 

Виділення рівнів ґрунтується на рівні математичної підготовки учнів: перший рівень (рівень відтворення) включає 

відтворення математичних фактів, методів та виконання обчислень; другий рівень (рівень встановлення зв’язків) включає 

встановлення зв’язків та інтеграцію матеріалу з різних математичних тем, необхідних для розв’язування поставленого 

завдання; третій рівень (рівень міркування) – математичні міркування, які потребують узагальнення та інтуїції, роздумів і 

творчості у виборі математичного інструментарію, інтегрування знань з різних розділів курсу математики, самостійна 

розробка алгоритму дій. 

Важливими відмінними ознаками компетентнісних завдань від стандартних математичних є:  особистісна 

значущість отриманого результату, що забезпечує мотивацію учня; умова задачі сформульована як сюжет, ситуація або 

проблема, для розв'язання якої потрібно використовувати знання, на які немає явної вказівки в тексті завдання; інформація 

та дані в задачі можуть бути представлені в різній формі (малюнок, таблиця, схема, діаграма, графік тощо), які потребують 

розпізнавання математичних об'єктів і відношень між ними; вказівку на область застосування отриманого результату.  

Використовувати завдання можна, починаючи з 5 класу. Найчастіше компетентнісно орієнтовані завдання 

використовують на уроках, рідше можуть використовуватися на позакласних заходах, можуть бути запропоновані в якості 

домашнього завдання. Такі завдання можуть пропонуватися учням на уроках різних типів: вивчення нового матеріалу, 

закріплення знань, комплексного застосування знань, узагальнення та систематизації знань. 

Організація компетентністного підходу в програмі математики основної школи сприяє підвищенню інтересу в учнів 

до математики та якості їх знань. 

Також можна зробити висновок, що введенням даного підходу в процес навчання учні перестали вважати 

математику «страшною» дисципліною шкільної програми, вони бачать багатогранність математики і відчувають 

необхідність математичних знань у своєму житті. 
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Формування полікультурної компетентності здобувачів освіти бачиться адекватною відповіддю вчителів на 

міграційні процеси в сучасному світі. Її суб’єктами є й громадяни України (зокрема ті, які залишили Батьківщину в час 

російсько-української війни), котрі мають взаємодіяти в новому для себе соціокультурному просторі з представниками 

іншостей. Відтак сучасна українська школа бачиться не тільки тим інститутом держави, який формує повагу школярів до 

культури інших народів, а й таким, який має інтегрувати їх у простір полікультурності в її колишній і сучасній проекціях, 

сприяти формуванню полікультурної компетентності здобувачів освіти. Важливим тематичним сюжетом, який має сприяти 

досягненню цієї мети, є історія та культура кримських татар, а в враховуючи ракурс регіоналістики – Кримського 

півострова. 

Трансформаційні процеси на теренах держав колишнього «соціалістичного табору» супроводжувалося 

переосмисленням минулого, що й відобразилося в змісті навчальних посібників. Це, зрозуміло, стосується й України. У 
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